
РЕШЕНИЕ 

Именем Российской Федерации 

 

24 декабря 2010 года Симоновский районный суд г. Москвы в составе судьи 

Вершинина П. В., при секретаре Соболевой М.А., рассмотрев в открытом судебном 

заседании гражданской дело № 2-8285/10 по иску М. к ООО «Группа Ренессанс 

Страхование»  о взыскании страхового возмещения, убытков,  

 

УСТАНОВИЛ: 

 

М. обратился с иском к ООО «Группа Ренессанс Страхование» о взыскании 

страхового возмещения, убытков.  

Представитель истца в судебное заседание явился, на заявленных требованиях 

настаивал.  

Представитель ответчика в судебное заседание не явился, о рассмотрении иска 

извещен надлежащим образом, представил заявление о рассмотрении иска в его 

отсутствие, доказательства, подтверждающие наличие уважительных причин неявки в 

судебное заседание, не представил.  

Представитель третьего лица ЗАО «ВТБ 24» в судебное заседание не явился, о 

рассмотрении иска извещен, самостоятельных требований не предъявил.  

Суд, выслушав представителя истца, исследовав материалы дела, считает, что 

заявленные требования подлежат удовлетворению частично по следующим основаниям.  

14 ноября 2009 г. М. (истец) заключил с ООО «Группа Ренессанс Страхование» 

договор страхования № 001АТ-09/61385 в отношении принадлежащего ему автомобиля 

Volvo S 40 регистрационный знак ХХХ. Выгодоприобретателем по договору в 

соответствии с соглашением к договору страхования по риску «Ущерб» является истец, а 

по «Ущерб» на условиях «Полная гибель» - Банк ВТБ 24 (ЗАО), только в части 

задолженности страхователя по кредитному договору.  

10 июля 2010 г. произошло ДТП, в результате которого автомобилю Volvo S 40 

регистрационный знак ХХХ были причинены значительные механические повреждения. 

11 июля 2010 г. истец представил в ООО «Группа Ренессанс Страхование» заявление о 

страховом событии и предоставил документы, необходимые для принятия решения о 

выплате страхового возмещения.  

ООО «Группа Ренессанс Страхование» организовало осмотр поврежденного 

автомобиля в автосервисе ООО «Мейджор тех центр 47», и по результатам истцу было 

объявлено, что убыток будет урегулирован на условиях «Полная гибель».  

После этого, 03.09.2010 г. истец обратился в Банк ВТБ 24 (к выгодоприобретателю 

по договору страхования) с заявлением, содержащим просьбу согласовать отказ от прав на 

автомобиль в пользу ответчика в целях получения страхового возмещения в размере 

полной страховой суммы. Письмом от 31.08.2010 г. Банк ВТБ 24 согласовал отказ истца от 

прав на автомобиль в пользу ответчика.  

Кроме этого, письмом от 18.08.2010 г. в адрес ответчика Банк ВТБ 24 отказался от 

получения страхового возмещения по договору страхования № 001АТ-09/61385, как 

выгодоприобретатель в пользу истца (л.д. 32). 

16 августа 2010 г. истец, руководствуясь нормой п. 5 ст. 10 Закона «Об организации 

страхового дела в РФ» отказался от прав на автомобиль в пользу ответчика в целях 

получения страхового возмещения по договору в размере полной страховой суммы и 

попросил ответчика выплатить страховое возмещение в размере 794 908 руб.  

В судебном заседании представитель истца указала, что ответчик произвел истцу 

выплату страхового возмещения в размере 320 772 рубля 86 копеек.  

В соответствии с п. 11.4 Правил добровольного комплексного страхования 

транспортных средств ООО «Группа Ренессанс Страхование» от 14.03.2008 г. страховщик 



в течение 15 рабочих дней с даты получения всех необходимых документов утверждает 

акт о страховом случае. Указанный срок истек для ответчика 06.09.2010 г.  

В соответствии с требованиями статьи 929 ГК РФ по договору имущественного 

страхования одна сторона (страховщик) обязуется за обусловленную договором плату 

(страховую премию) при наступлении предусмотренного в договоре события (страхового 

случая) возместить другой стороне (страхователю) или иному лицу, в пользу которого 

заключен договор (выгодоприобретателю), причиненные вследствие этого события 

убытки в застрахованном имуществе либо убытки в связи с иными имущественными 

интересами страхователя (выплатить страховое возмещение) в пределах определенной 

договором суммы (страховой суммы). 

В период действия договора страхования застрахованному имуществу причинен 

ущерб.  

В соответствии с п. 5 ст. 10 Закона «Об организации страхового дела в РФ» в случае 

гибели застрахованного имущества выгодоприобретатель вправе отказаться от своих прав 

на него в пользу страховщика в целях получения от него страховой выплаты (страхового 

возмещения) в размере полной страховой суммы.  

Истец отказался от прав на автомашину.  

Ответчик должен произвести истцу выплату все страховой суммы.  

Ответчик произвел выплату истцу 320 772 рубля 86 коп. Соответственно с ООО 

«Группа Ренессанс Страхование» в пользу М. надлежит взыскать невыплаченную сумму 

страхового возмещения в размере 474 135 рублей 14 коп. (794 908 (страховая сумма) – 

320 772 рубля 86 копеек). 

В соответствии с требованиями статьи 100 ГПК РФ в пользу истца также надлежит 

взыскать расходы по оплате услуг представителя в размере 20 000 руб., 900 руб. 00 коп. -

стоимость услуг нотариуса по составлению и удостоверению доверенности на 

представителя. Факт данных расходов подтверждается копиями договора и квитанцией.  

В соответствии с требованиями статьи 98 ГПК РФ стороне, в пользу которой 

состоялось решение суда, суд присуждает возместить с другой стороны все понесенные по 

делу судебные расходы, за исключением случаев, предусмотренных частью второй статьи 

96 настоящего Кодекса.  

Расходы истца по оплате государственной пошлины подлежат удовлетворению 

пропорционально удовлетворенным исковым требованиям в размере 11 212 руб. 00 коп.  

В связи с тем, что ответчик необоснованно не выплачивает истцу страховое 

возмещение, размера которого достаточно для полного погашения задолженности истца 

по кредитному договору № 621/6014-0000692, истец пояснил, что он, продолжая вносить 

ежемесячные платежи по указанному договору, несет убытки в виде процентов за 

пользование кредитом. За август 2010 г. истец выплатил Банку ВТБ 24 проценты за 

пользование кредитом в размере 6 252 руб. 68 коп. Данные денежные средства истец 

просил взыскать с ответчика.  

В удовлетворении требований о взыскании убытка в размере 6 252 руб. 68 коп. истцу 

надлежит отказать, так как договором страхования не предусмотрена выплата убытков, 

которые возникнут у истца при погашении долга по кредитному договору.  

На основании изложенного, руководствуясь ст. ст. 197-198 ГПК РФ, суд 

 

РЕШИЛ: 

 

Исковые требования М. удовлетворить частично.  

Взыскать с ООО  «Группа Ренессанс Страхование» в пользу М. не выплаченное 

страховое возмещение в размере 474 136 руб. 00 коп., 11 212 руб. - расходы по оплате 

государственной пошлины, 20 000 руб. – оплата юридических услуг, 900 руб. 00 коп. - 

расходы по оплате услуг нотариуса по составлению и удостоверению доверенности на 

представителя, а всего 506 248 рублей 00 копеек.  



В иске М. к ООО  «Группа Ренессанс Страхование» о взыскании убытка в размере 

6 252 руб. 68 коп. отказать.  

Решение может быть обжаловано в Московский городской суд в течение 10 дней 

путем подачи кассационной жалобы в Симоновский районный суд города Москвы.  

 

 

Судья    подпись.  
 


